

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
 رَاقِبَةُ الْمَدِينَةِ
 رَاقِبَةُ الْمَدِينَةِ
لَقْظ
 روزنامہ
 رابع
 ایڈیٹر
 روشن دین نیوز
 The Daily
ALFAZL
 RABWAH
 قیمت
 جلد ۳/۸

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحبت کے متعلق تازہ طالع

ربوہ ۳۰ مارچ بوقت ۸ بجے صبح
 پرسوں شام حضور کو بے حدیابی کا بہت تحلیف ایسی مل گئی کہ ضعف کی شکایت رہی۔
 ملا تیسندہ لکھی۔ اس وقت طبیعت اچھی ہے۔
 احباب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولے کریم آپ سے
 فضل سے حضور کو صحبت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔ آمین اللہم آمین

خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام

نکاح کی بابرکت تقریب

ربوہ۔۔۔ نیکو جماعت میں خوشی اور مسرت کے ساتھ ہی ملتے ہی کہ مورخہ ۲۹ مارچ ۱۹۱۲ء بروز اتوار ۲ بجے یہ جو پہلے حضور خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کے فرزند محترم صاحبزادہ مرزا نعیم احمد صاحب کمانڈر اخبار اہانت نیکو صاحب کا نکاح براء صاحبزادی سیدہ امہ المؤمن صاحبہ علیہا اللہ تعالیٰ نعت محترم صاحبزادہ مرزا ظفر احمد صاحب باریاں نے بوقت حق جمعہ گیارہ صدر روپیہ محترم مولانا ابو اخطا صاحب نے ہنسنے پڑا۔ نکاح کے بعد مسکن انیس کے بعد حضور زیادہ اللہ تعالیٰ نے ارشد کے بابرکت ہونے کے لئے دعا کرنا صاحبزادہ مرزا نعیم احمد صاحب حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے بولنے اور صاحبزادی امہ المؤمن صاحبہ حضرت مرزا شرف احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی پوتی اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بیٹی

جامعہ نصرت ملک کے تمام تعلیمی اداروں میں ایک امتیازی شان کا حاصل ہے

یہ ادارہ اسلامی روایات کو برقرار رکھنے ہوئے دور حاضر کی ضروریات کو بطریق احسن پورا کر رہا ہے

جامعہ کے جلسہ تقسیم اسناد میں محترمہ ڈاکٹر مس رخت رشید صاحبہ کا پرائز خطبہ

ربوہ۔۔۔ مورخہ ۲۹ مارچ ۱۹۱۲ء بروز جمعہ جامعہ نصرت ملک کے مدرسہ اعلیٰ تقسیم اسناد بہت کامیابی اور خوشی کے ساتھ منعقد ہوا۔ اس موقع پر ڈاکٹر مس رخت رشید صاحبہ کی صدارت پنجاب یونیورسٹی کے مشیر محوش ورک کی میزبانی میں ڈاکٹر مس رخت رشید صاحبہ نے خطاب کیا۔ آپ نے لاہور سے بڑھ کر تشریف لائیں اور درگاہ عالیہ کے والی طالبات کو اپنے خطبہ میں تعلیم پر غور خواہ اور درجے کے علاوہ طالبات کو اسلامی طریق پر سادہ طریق پر زندگی بسر کرنے کی تلقین کی جاتی ہے اور اس امر کا خاص اہتمام کیا جائے کہ وہ اسلامی اخلاق کی پابند ہوں۔ اور اپنی زندگی کو اسلامی احکام کے مطابق چھالیں۔ مزید برآں طلبہ تہذیبی اور فنی میدان میں اپنے غرض سے کام لیں جو ان کے علاوہ متعدد موصوفا میں قائم ہیں جن کی سرگرمی میں طالبات بڑھ چکی ہیں اور ان کی ترقی میں مددگار بنیں۔

تقسیم اسناد

بعد محترمہ پرنسپل صاحبہ نے بی بی آرزو اور بی بی کے کامیاب طالبات کو اسناد تقسیم کیں۔ اسناد حاصل کرنے والی طالبات میں آئیے آفر ادرستہ گریجویٹ تھیں۔ اسناد تقسیم کرنے کے بعد محترمہ پرنسپل صاحبہ نے جامعہ نصرت کی سلامت و برونس بابت کلام کیا اور پڑھ کر سنانے۔ آپ نے اپنی رپورٹ میں بتایا کہ سالہا سال کا اہم قدم پڑا ہے اور اس وقت اسے کلاسز کا افتتاح ہے نامساعد حالات کا ذکر کرتے ہوئے آپ نے بتایا کہ ملنگ ٹاک کی کمی، لائبریری روم کی عدم موجودگی اور پوسٹل میں رعایت کی ناکافی انتظام ہونے کے وجہ سے جو مشکلات پیش آئیں۔ ان کے باوجود مدرسہ کا کام بدستور چلتا رہتا ہے اور نئی سے جاری رہے جس کا خاطر خواہ توجہ برآمد ہو۔ چنانچہ اس سال کالج کے نتائج تقریباً سو فی صدی رہے ہیں اور طالبات نے ڈیگری سے وفاق بھی حاصل کئے۔ مس فیروزہ خانمہ انٹرمیڈیٹ امتحان میں اول گریڈ میں اول آئیں۔ اسے وہی رپورٹ میں اس امر کا خاص طور پر ذکر کیا کہ

اسناد میں بہت سی قیمتی تفصیلات سے نوازا گیا اس بات پر خوشی کا اظہار کیا کہ جامعہ نصرت ملک کے تمام تعلیمی اداروں میں اس خصوصیت کی بنا پر امتیازی حیثیت رکھتا ہے کہ یہ اسلامی روایات اور دور حاضر کی ضروریات کو بطریق احسن پورا کر رہا ہے۔ آپ نے طالبات کو مخاطب کرتے ہوئے فرمایا کہ آج کارکن جہاں آپ کے لئے خوشی کا سامان لایا ہے وہ ان کے لئے یہ سامان بھی دیتا ہے کہ آپ اپنی حاصل کردہ اور فوٹوں کے مطابق قوم و ملت کی خدمت کا عظیم فخر بھی ادا کریں۔

کالوگیشن کا آغاز
 محترمہ ڈاکٹر مس رخت رشید صاحبہ نے ۹ بجے لاہور سے بڑھ کر کاروبار توجہ تشریف لائیں جامعہ نصرت میں آپ کا پرتیاگ استقبال کیا گیا۔ بعد ازاں آپ حضرت سیدہ ام متین صاحبہ ڈاکٹر مس جامعہ نصرت۔ محترمہ منیر شاہ پرنسپل جامعہ نصرت اور دیگر میرات مسافت کے ہمراہ جہازوں کی شکل میں کالج پر تشریف لائیں۔ آپ کے کئی صدارت پر تشریف فرما ہونے کے بعد ٹیکہ دس بجے دن جلسہ تقسیم اسناد

علم اور عمل لازم و ملزوم ہیں ایک دوسرے کے بغیر تصور ممکن نہیں

وہ علم جس کے بغیر عمل ہو پتہ نہیں صحیح معنیوں کی روش سے علم نہیں کہہ سکتا

مجلس خدام الامم ربوہ کی ترقی کیلئے محترمہ سیدہ اود احمد صاحبہ کا خطبہ

ربوہ۔۔۔ مجلس خدام الامم ربوہ کی قائم مقام صدر محترمہ سیدہ اود احمد صاحبہ نے مورخہ ۲۹ مارچ ۱۹۱۲ء کو مجلس خدام الامم ربوہ کی سالانہ ترقی کیلئے خطاب کرتے ہوئے خدام کو عالم باعمل بننے کی بڑی تلقین کی۔ آپ نے فرمایا علم اور عمل لازم و ملزوم ہیں۔ یعنی کہ ایک کا دوسرے کے بغیر تصور ہی ممکن نہیں۔ یہ کجا دہشت کہ وہ علم جس کا عملی نتیجہ ظاہر نہ ہو۔ اسے علم کہہ سکتے ہیں۔ عالم اور باعمل میں فرق رکھنے اور اول الذکر کو اسناد

مصلح موعود کا نشان - خلافت کے پچاس درخشندہ سال

”مصلح موعود“ کے نشان کی ایک خصوصیت یہ ہے کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے یہ نشان خاص طور پر اللہ تعالیٰ سے اس لئے مانگا تھا تاکہ اس سے اسلام کی صداقت ظاہر ہو۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ کے الفاظ جو پیشگوئی کے شروع میں ہیں حسب ذیل ہیں۔

”میں تجھے ایک رحمت کا نشان دیتا ہوں۔ اسی کے موافق جو لوگ تجھے سے ملنا چاہیں تو میری تضرعات کو سنا اور میری دعاؤں کو اپنی رحمت سے بپا یہ قبولیت جنگ دی۔ اور تیرے سفر کو (جو ہوشیار پور اور لودھیانہ کا سفر ہے) تیرے لئے مبارک کر دیا۔ اور رحمت اور قربت کا نشان تجھے دیا جاتا ہے۔ فضل اور احسان کا نشان تجھے عطا ہوتا ہے۔ وسعت اور ظفر کی کلید تجھے ملتی ہے۔ اسے منظر اچھ پر سلام خدا نے یہ کہا۔ تا وہ جو زندگی کے خواہاں ہیں موت کے پنجے سے نجات پائیں۔ اور وہ جو قبروں میں دبے پڑے ہیں باہر آویں۔ اور نادین اسلام کا شرف اور کلام اللہ کا مرتبہ لوگوں کو ظاہر ہو۔ اور تاج اپنی تمام برکتوں کے ساتھ آجائے اور باطل اپنی تمام نحو سنوں کے ساتھ بھاگ جائے۔ اور نا لوگ سمجھیں کہ میں قادر ہوں جو چاہتا ہوں کرتا ہوں اور تا وہ یقین لائیں کہ میں تیرے ساتھ ہوں۔ اور تا انہیں جو خدا کے وجود پر ایمان لاتے اور خدا کے دین اور اس کی کتاب اور اس کے پاک رسول محمد مصطفیٰ کو انکار اور تکذیب کی نگاہ سے دیکھتے ہیں۔ ایک کھلی نشانی ملے اور مجرموں کی راہ ظاہر ہو جائے“

(تذکرہ ص ۱۲۴)

پیشگوئی کے اس حصہ کی شریکت ملاحظہ کیجئے ہر لفظ اس نشان کی عظمت ظاہر کرتا ہے۔ حقیقت یہ نشان ایک مینارہ روشنی ہے جس سے بے خطر راستوں کو خطرناک راستوں سے علیحدہ کر کے نہایت نمایاں طور سے دکھایا گیا ہے۔

اس سے بھی اچھی طرح واضح ہو جاتا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے یہ نشان سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے طلب کے موافق عطا فرمایا۔ حضور اقدس علیہ السلام نے چالیس روز تک شہر ہوشیار پور کے ایک مکان میں نہایت تضرعات اور دعاؤں سے یہ نشان طلب کیا تھا اور جیسا کہ پیشگوئی کے الفاظ سے واضح ہوتا ہے یہ نشان آپ نے اسلام کی صداقت کے اظہار کے لئے طلب کیا تھا تاکہ تمام دنیا کے لئے عہد نامہ اور آپ کے معاصرین کے لئے شعور کا یہ دلوں کو فیصلہ کرنے والا نشان ہو۔

اس نشان کی مزید اہمیت اس امر سے واضح ہوتی ہے کہ اللہ تعالیٰ نے ان اعراض کو بھی اپنے اہم میں بیان کر دیا ہے جن اعراض کے لئے حضور اقدس علیہ السلام نے اللہ تعالیٰ سے یہ نشان مانگا تھا۔ ذرا ان الفاظ پر پھر غور کیجئے۔

”تا وہ جو زندگی کے خواہاں ہیں موت کے پنجے سے نجات پائیں

اور وہ جو قبروں میں دبے پڑے ہیں باہر آویں۔ اور نادین اسلام

کا شرف اور کلام اللہ کا مرتبہ لوگوں کو ظاہر ہو اور تا حق اپنی تمام

برکتوں کے ساتھ آجائے اور باطل اپنی تمام نحو سنوں کے ساتھ بھاگ

جائے اور تا لوگ سمجھیں کہ میں قادر ہوں۔ جو چاہتا ہوں کرتا ہوں اور

تا وہ یقین لائیں کہ میں تیرے ساتھ ہوں۔ اور تا انہیں جو خدا کے

وجود پر ایمان لاتے اور خدا کے دین اور اس کی کتاب اور اس کے پاک رسول محمد مصطفیٰ کو انکار اور تکذیب کی نگاہ سے دیکھتے ہیں ایک کھلی نشانی ملے اور مجرموں کی راہ ظاہر ہو جائے“ (ایضاً)

ان الفاظ سے واضح ہوتا ہے کہ آپ نے یہ نشان ان اعراض کے لئے طلب کیا تھا۔

۱۔ تا مردوں کو نئی زندگی ملے۔

۲۔ تا دین اسلام کا شرف اور کلام اللہ کا مرتبہ لوگوں کو ظاہر ہو۔

۳۔ تا نادین میں حق آجائے اور باطل بھاگ جائے۔

۴۔ تا لوگ سمجھیں کہ اللہ تعالیٰ قادر ہے جو چاہتا ہے کہتا ہے۔

۵۔ تا لوگ یقین لائیں کہ اللہ تعالیٰ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ساتھ ہے۔

۶۔ تا ان کے لئے جو خدا تعالیٰ کے وجود پر ایمان لاتے ہیں اور ان کے لئے جو خدا کے دین اور اس کی کتاب اور اس کے پاک رسول محمد مصطفیٰ کو انکار کرتے ہیں دونوں کے لئے

یہ ایک کھلی نشانی بنے اور مجرموں کی راہ ظاہر ہو جائے۔

اس سے ظاہر ہے کہ یہ نشان کس قدر عظیم الشان کس قدر شگفتہ اور کس قدر عظمت

نشان ہے اور اس زمانے میں دین حق یعنی اسلام کی حقانیت کو ثابت کرنے کے لئے اس کی کیا اہمیت ہے۔

حقیقت یہ ہے کہ عظیم الشان نشان جو اسلام کی حقانیت حضرت محمد رسول اللہ

صلی اللہ علیہ وسلم کی رسالت اور قرآن کریم کی صداقت واضح کرنے کے لئے خاص طور پر

خاص تضرعات اور دعاؤں کے ساتھ طلب کرنے پر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو دیا گیا جسکی

ایک غرض یہ بھی تھی کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا یہ دعویٰ بھی ثابت ہو کہ آپ

اللہ تعالیٰ کی طرف سے تجرید و احیائے دین اسلام کے لئے کھڑے ہوئے ہیں۔ اور آپ کی

بعثت کی غرض صرف یہ ہے کہ آپ اللہ تعالیٰ کی توحید اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ

وسلم کی رسالت اور دین اسلام کی حقانیت ظاہر کریں اور نہ صرف اسلام کی کھلی نشانی

شکوک کو از سر نو قائم کریں بلکہ اسلام کا پورا پورا دنیا کے کنارے پر اراہوں اور تمام

دنیا کی مسیحیوں کو سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے جھنڈے

کے نیچے جمع کریں اور اس زمانے کے منکرین پر اسلام کی سچائی ظاہر کریں۔ اور اللہ تعالیٰ

کے وجود کا ایک عظیم الشان نشان قائم کریں۔ الغرض یہ نشان یہ مصلح موعود کا نشان

ور حقیقت اسلام کے ارتقاء کا ایک سنگ میل ہے۔ یہ نشان ایک ایسی موج ہے

جس سے دریا کا رخ مڑ جاتا ہے۔

پھر ہم احمدی جانتے ہیں کہ کس طرح عظیم الشان نشان نشان سیدنا حضرت

خلیفہ المسیح الثانی ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی خلافت کے گزشتہ پچاس سال

میں پورا ہوا ہے اور ہو رہا ہے۔ وہ عظیم الشان کارنامے جو ان پچاس سالوں میں

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایده اللہ تعالیٰ سے ظاہر ہوئے ہیں۔ ایسے ہیں جو

ان اعراض کے عین مطابق ہیں جن اعراض کے لئے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام

نے یہ نشان طلب کیا تھا اور جس کے لئے آپ نے خاص طور سے ہوشیار پور میں

چالیس روز تک اللہ تعالیٰ کے حضور تضرعات اور دعائیں کی تھیں۔

آپ کے ان کارناموں کا حصہ نہ ہوا ہو سکتا ہے اور نہ مقصود ہے حقیقت یہ

ہے کہ جماعت احمدیہ کا فرض ہے کہ ان کارناموں کی تفصیل کا زیادہ سے زیادہ مطالعہ

کریں اور جس جس طریقے سے ممکن ہو اس کا زیادہ سے زیادہ تذکرہ کریں اور

زیادہ سے زیادہ ایسے ذرائع استعمال کریں جن سے اس عظیم الشان نشان

کے حقائق دنیا کے سامنے آئیں۔ کیونکہ یہ نشان اسلام کی مستح و کاہراتی

کا نشان ہے۔ اسلام کی اس فتح و کامرانی کا جو اللہ تعالیٰ کی مشااد کے مطابق

اس کا آخری دور میں اس کو ہونے والا ہے۔

اللہ تعالیٰ کے فضل سے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز جو عظیم الشان کارنامے دکھائے ہیں اور جس قدر اسلام کی تبلیغ

و اشاعت کے کام کو آپ کے وجود باوجود کی وجہ سے اللہ تعالیٰ کی مدد سے

تقریر پہنچی ہے اس کی شہادت نہ صرف جماعت کے مخلصین دیتے ہیں بلکہ سیکولر

اغیار نے بھی اس پر تہ تصدیق ثبت کی ہے اور اس وسعت اور صفائی کی حد تک

ہیں کہ آج آج کے ادیبوں نے اس کتاب کے مصداق ہے۔

مسلمانوں کی خلافت کا وعدہ الہی۔ اس کی شرائط اور اس کی برکات

قرآن مجید کی آیت اختلاف کی نہایت اہم اور پرمعارف تفسیر

رقم فرمودہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ نے گزشتہ پچاس سالہ بارگاہ خلافت کا ایک اہم کارنامہ ہے کہ حضور نے قرآن مجید کی روشنی میں مسئلہ خلافت کو ایسے رنگ میں واضح کیا کہ اس کی برکات اور اس کی ضرورت و اہمیت خوب واضح ہو گئی۔ تفسیر کبیر میں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے سورہ نور کی آیت اختلاف کی جو پرمعارف تفسیر بیان فرمائی ہے۔ اس کی تیسری قسط بطور مثال درج ذیل کی جاتی ہے:

اس آیت میں اللہ تعالیٰ نے بتایا ہے کہ یہود کو ہم نے مدینہ حقیقہ بنایا اور جعل کیا۔ انہیں کے ماتحت انہیں خلافت نبوت دی اور جعل کیا۔ مسابو کا کے ماتحت انہیں خلافت ملوکیت دی۔ جو تکمیل کے وقت تک ان میں اور کوئی بادشاہ نہیں ہوا۔ اس لئے اس سے مراد یہ ہے کہ نبوت موسیٰ اور بادشاہت موسیٰ عطا کی جو دریلئے نیل کے پار کرنے کے بعد سے ان کو حاصل ہو گئی تھی۔ جیسا کہ فتح مکہ کے بعد رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نبی بھی ہوئے۔ اور ایک صحابہ سے بادشاہ بھی بنے۔ مگر آپ کی بادشاہت خدا تعالیٰ کے احکام کے تابع تھی جو ہر بادشاہوں والی بادشاہت نہ تھی۔

یٰسے لکن لہم دینہم الذی ارتضیٰ لہم کہ خدا تعالیٰ نے اپنے قائم کردہ خلفاء کے دین کو دنیا میں قائم کر کے رکھا ہے۔ اب یہ

اصول دنیا کے بادشاہوں کے لئے نہیں۔ اور نہ ان کے دین کو خدا تعالیٰ نے بھی دنیا میں قائم کیا ہے۔ بلکہ یہ اصول روحانی خلفاء کے متعلق ہی ہے۔

یس یہ آیت ظاہر کرتی ہے کہ اس قدر جس خلافت سے مشابہت دی گئی ہے۔ وہ خلافت نبوت ہے نہ کہ خلافت ملوکیت کی طرح فرماتا ہے۔

و لیسعد لہم من بعدہم انہم۔ کہ خدا ان کے خوف کو امن سے بدل دیا کرتا ہے۔ یہ علامت بھی نبوی بادشاہتوں پر کسی صورت میں بھی پیدا نہیں ہو سکتی۔ کیونکہ نبوی بادشاہ اگر تاج و تخت کے مالک ہوتے ہیں۔ تو کل تخت سے علیحدہ ہو کر بھٹک جاتے ہوئے دیکھے جاتے ہیں اسی طرح خدا تعالیٰ کی طرف سے ان کے خوف کو امن سے بدل دینے کا کوئی وعدہ نہیں ہوتا۔ بلکہ بسا اوقات جب کوئی خطرہ پیدا ہوتا ہے۔ تو وہ اس کے مقابلہ کی ہمت تک کھو بیٹھتے ہیں۔ پھر فرماتا ہے۔

یعنی جو لوگ ان خلفاء کا انکار کریں گے وہ ناسخ کا جرح ہو جائیں گے۔ اب بتاؤ کہ یہ جو شخص کفر بواج کا بھی مرتکب ہو جاتا ہے۔ آیا اس کی اطاعت سے خروج شق ہو جاتا ہے یقیناً ایسے بادشاہوں کی اطاعت سے انکار کرنا انسان کو ناسخ نہیں بنا سکتا۔ حق کا خوف لے ان پر اسی صورت میں لوگ سکتا ہے۔ جب وہ روحانی خلفاء کی اطاعت سے انکار کرے۔

عرض یہ چاروں دلائل جن کا اس آیت میں ذکر ہے۔ جو اس آیت میں جو خلافت کا ذکر کیا گیا ہے۔ وہ خلافت ملوکیت نہیں ہے بلکہ خدا نے یہ فرمایا کہ لیستخلفنہم فی الارض کما استخلف الذین من قبلہم کہ ہم ان خلفاء پر ایسے ہی انعامات نازل کریں گے۔ جیسے ہم نے پہلے خلفاء پر انعامات نازل کئے۔ تو اس سے مراد یہی ہے کہ جیسے پہلے انبیاء کی اللہ تعالیٰ کی طرف سے نازل ہوتی رہی ہے۔ اسی طرح ان کی مدد ہوگی پس اس آیت میں خلافت نبوت سے مشابہت مراد ہے نہ کہ خلافت ملوکیت سے۔

تیسری بات، اس آیت سے یہ نکلتی ہے کہ یہ وعدہ امت سے اس وقت تک کے لئے ہے۔ جب تک کہ امت مومن اور عمل صالح کرنے والی ہے۔ جب وہ مومن اور عمل صالح کرنے والی نہیں رہے گی تو اللہ تعالیٰ بھی اپنے اس وعدہ کو واپس لے لے گا۔ گویا نبوت اور خلافت میں یہ عظیم الشان فرق بتایا۔ کہ نبوت تو اس وقت آتی ہے۔ جب دنیا ترانی اور فساد سے بھر جاتی ہے جیسے فرمایا۔

ظہر الفسادی اللہو البحر (روم ۴)

الہی احکام سے اپنا منہ موڑتے ہیں۔ خلافت اور گمراہی میں گرفتار ہو جاتے ہیں۔ اور دنیا کی زمین کے چرچہ کا احاطہ کر لیتی ہے۔ تو اس وقت لوگوں کی اصلاح کے لئے خدا تعالیٰ کسی نبی کو بھیجتا ہے۔ جو پھر آسمان سے ذرا ایمان کو واپس بلاتا اور ان کو پیچھے پھینک کر قائم کرتا ہے۔ لیکن خلافت اس وقت آتی ہے جب قوم میں اکثریت مومنوں اور عمل صالح کرنے والوں کی ہوتی ہے۔ اور خلیفہ لوگوں کو عقائد میں مضبوط کرنے کے لئے نہیں آتا۔ بلکہ تعظیم کو مکمل کرنے کے لئے آتا ہے۔ گویا نبوت تو ایمان اور عمل صالح کے منہ سے پڑتی ہے۔ اور خلافت اس وقت آتی ہے جبکہ تمام کے تمام لوگ ایمان اور عمل صالح پر قائم ہوتے ہیں۔ یہی وجہ ہے کہ خلافت اس وقت شروع ہوتی ہے۔ جب نبوت ختم ہوتی ہے۔ کیونکہ نبوت کے ذریعہ ایمان اور عمل صالح قائم ہو جاتا ہے۔ اور چونکہ اکثریت ان لوگوں کی ہوتی ہے جو ایمان اور عمل صالح پر قائم ہوتے ہیں۔ اس لئے اللہ تعالیٰ اپنی خلافت کی نعمت عطا فرماتا ہے۔ اور دو مہمانی زمانہ جبکہ تو دنیا سے نکلوا کہوں سے خالی ہو۔ اور نہ ہی سے پھر ہو۔ دو لوگوں سے محمد دم لا جتا ہے۔ کیونکہ تو جو باری شہید ہو جاتا ہے کہ نبی آئے۔ اور تمہارے راج کال ہوتے ہے کہ ان سے کام لینے والا خلیفہ آئے۔

پس اس کلمہ سے معلوم ہوتا ہے کہ خلافت کا فقدان کسی خلیفہ کے نقص کی وجہ سے ہوتا ہے۔ اور خلافت کا منہ خلیفہ کے کھٹکار ہونے کی دلیل نہیں۔ بلکہ امت کے گھٹکار ہونے کی دلیل ہوتی ہے۔ کیونکہ خدا تعالیٰ کا یہ مرتب وعدہ ہے کہ وہ اس وقت تک خلیفہ بنا دیا جاتا ہے۔ جب تک جماعت میں مومنوں اور عمل صالح کرنے والوں کی اکثریت ہے گی۔ جب اس میں فرق پڑے گا۔ اکثریت مومنوں اور عمل صالح کرنے والوں کی نہیں رہے گی۔ تو اللہ تعالیٰ خلیفہ کے لگا کر اب چونکہ تم جو بڑے چھین لیتا ہو۔ اگر خدا چاہے تو بطور احسان ایک عہد تک بھی جماعت میں خلیفہ بھیجا کرے۔ پس جو شخص یہ جانتا ہے کہ خلیفہ خراب ہو جائے گا۔ وہ بالفاظ دیگر اس امر کا اعلان کر لے۔ کہ جماعت کی اکثریت ایمان اور عمل صالح سے محروم ہو چکی ہے۔ کیونکہ خدا کا یہ وعدہ ہے کہ جب تک امت ایمان اور عمل صالح پر قائم رہے گی۔ اس میں خلیفہ آئے رہیں گے۔ اور جب وہ اس سے محروم ہو جائے گی۔ تو خلیفہ کا نام بھی بند ہو جائے گا۔ پس خلیفہ کے گرنے کا خون

پاکستان ویسٹن ریلوے

یکم اپریل ۱۹۶۴ء سے نافذ عمل ہونے والے ٹیکٹوں کی تفصیلی تبدیلیاں

اہم خصوصیات: (۱) کراچی، لاہور، پٹنہ اور کینٹ اور کراچی اور کینٹ کے درمیان چلنے والی ٹیکٹوں اور (۲) کراچی، لاہور، پٹنہ اور کینٹ کے درمیان چلنے والی ٹیکٹوں اور کراچی اور کینٹ کے درمیان چلنے والی ٹیکٹوں کے بارے میں تفصیلی تبدیلیاں کی گئی ہیں۔

ٹیکٹوں اور ایکسپریس گاڑیوں کے اوقات

| ٹیکٹ نمبر | کراچی کینٹ | لاہور | راولپنڈی | پٹنہ کینٹ |
|-------------|------------|-------|----------|------------|
| ۱- اپ ٹیکٹ | ۱۸-۵۵ | ۱-۲۲ | ۱۵-۶ | - |
| ۲- اپ ٹیکٹ | ۲۱-۵۵ | ۱۹-۲۵ | ۱-۵۷ | - |
| ۳- اپ ٹیکٹ | - | ۱۱-۱۵ | ۱۷-۲۵ | - |
| ۴- اپ ٹیکٹ | ۱۵-۳۵ | ۱۱-۲۵ | - | - |
| ۵- اپ ٹیکٹ | - | ۸-۲۰ | ۱۵-۱۲ | ۲۰-۱۵ |
| ۶- اپ ٹیکٹ | ۱۲-۲۵ | ۸-۲۵ | ۱۵-۲۹ | - |
| ۷- اپ ٹیکٹ | - | ۹-۵ | - | ۲۰-۲۲ |
| ۸- اپ ٹیکٹ | ۱۳-۳۰ | ۹-۲۵ | - | - |
| ۹- اپ ٹیکٹ | - | ۱۶-۱۷ | ۱۱-۱۱ | پٹنہ کینٹ |
| ۱۰- اپ ٹیکٹ | ۱۹-۳۵ | ۱۶-۳۲ | ۱۲-۳۱ | - |
| ۱۱- اپ ٹیکٹ | - | ۶-۱۵ | - | - |
| ۱۲- اپ ٹیکٹ | ۸-۳۵ | - | - | - |
| ۱۳- اپ ٹیکٹ | - | - | ۱۱-۱۱ | - |
| ۱۴- اپ ٹیکٹ | - | ۵-۱۰ | - | - |
| ۱۵- اپ ٹیکٹ | - | - | ۲۱-۳۰ | - |
| ۱۶- اپ ٹیکٹ | - | ۱۵-۲۵ | - | - |
| ۱۷- اپ ٹیکٹ | - | - | - | ۱۰-۱۱ |
| ۱۸- اپ ٹیکٹ | - | - | ۶-۲۰ | - |
| ۱۹- اپ ٹیکٹ | - | - | - | ۲۳-۵ |
| ۲۰- اپ ٹیکٹ | - | ۱۸-۱۰ | - | - |
| ۲۱- اپ ٹیکٹ | - | ۱۲-۳۵ | - | - |
| ۲۲- اپ ٹیکٹ | ۷-۱۵ | - | - | - |
| ۲۳- اپ ٹیکٹ | - | ۲۱-۱۵ | - | - |
| ۲۴- اپ ٹیکٹ | - | - | ۵-۲۰ | کراچی کینٹ |
| ۲۵- اپ ٹیکٹ | - | - | ۲-۱۲ | - |
| ۲۶- اپ ٹیکٹ | ۲۱-۴۵ | ۲-۲۵ | ۹-۵ | - |
| ۲۷- اپ ٹیکٹ | - | - | ۱۲-۱۰ | ۱۰-۱۱ |
| ۲۸- اپ ٹیکٹ | - | ۸-۵ | ۱۲-۳۰ | کراچی کینٹ |
| ۲۹- اپ ٹیکٹ | - | ۱۱-۱۳ | ۱۸-۱۱ | - |
| ۳۰- اپ ٹیکٹ | ۶-۲۵ | ۱۱-۲۳ | ۱۸-۲۵ | - |
| ۳۱- اپ ٹیکٹ | - | ۱۱-۲۳ | ۱۸-۲۵ | - |
| ۳۲- اپ ٹیکٹ | - | ۲۳-۳۴ | ۱۴-۲۰ | ۱۳-۱۵ |
| ۳۳- اپ ٹیکٹ | ۱۸-۱۱ | ۲۳-۳۴ | ۱۱-۹ | - |
| ۳۴- اپ ٹیکٹ | - | - | ۱۱-۲۴ | - |
| ۳۵- اپ ٹیکٹ | - | - | - | ۱۸-۱۱ |
| ۳۶- اپ ٹیکٹ | - | - | ۲۰-۳۰ | - |
| ۳۷- اپ ٹیکٹ | - | - | ۲۱-۲۰ | - |
| ۳۸- اپ ٹیکٹ | - | ۱۵-۵۰ | - | - |
| ۳۹- اپ ٹیکٹ | - | - | ۱۱-۱۰ | - |
| ۴۰- اپ ٹیکٹ | - | ۵-۲۵ | - | - |

ہے۔ گویا انبیاء کو نصرت کبریٰ حاصل ہوتی ہے لیکن خلفاء کو نصرت صغریٰ حاصل ہوتی ہے۔ اور اللہ تعالیٰ ان سے کوئی ایسی غلطی نہیں ہونے دیتا جو جماعت کے لئے تباہی کا موجب ہو۔ ان کے فیصلوں میں جزئی اور عمومی غلطیاں ہو سکتی ہیں مگر انجام کار نتیجہ یہی ہوگا کہ اسلام کو غلہ حاصل ہوگا اور اسکے مخالفوں کو شکست ہوگی۔ گویا جو اس کے کہے ان کو نصرت صغریٰ حاصل ہوگی اور اللہ تعالیٰ کی پالیسی میں وہی ہوگی جو ان کی ہوگی۔ بے شک روئے وقت کے وہ ہوں گے۔ زبانیں انہی کی حرکت کریں گی۔ ہاتھ انہی کے چلیں گے۔ داغ انہی کا کام کرے گا مگر ان سب کے پیچھے خدا تعالیٰ کا اپنا ہاتھ ہوگا۔ ان سے جو نبیات میں معجزی غلطیاں ہو سکتی ہیں۔ بعض دفعہ انہی مشیر بھی ان کو غلط مشورہ دے سکتے ہیں لیکن ان درمیانی ردوں سے گذر کر کامیابی انہی کو حاصل ہوگی اور جب تمام کڑیاں مل کر نتیجہ پائے گی تو وہ صحیح ہوگی اور ایسی مضبوط ہوگی کہ کوئی طاقت اسے توڑ نہیں سکتی گی۔

اور نصرت صغریٰ ہم دینہم الذی ارسلناہم باہ وجود مخالف حالات کے اسے دینا میں خاتم کسے گا۔ ایک زبردست ثبوت خلاف حقہ کی تائید میں ہے اور جب اس پر غور کیا جاتا ہے تو خلفاء کی صداقت پر خدا تعالیٰ کا ایک بہت بڑا نشان نظر آتا ہے۔

پھر دین کے ایک نئے سیاست اور حکومت کے بھی ہوتے ہیں اس لحاظ سے جسے خلفاء کی اللہ تعالیٰ نے یہ علامت بتائی کہ جس سیاست اور پالیسی کو وہ چلائیے گا اللہ تعالیٰ اسے دینا میں خاتم فرمائے گا۔ یہ تو ہو سکتا ہے کہ ذاتی معاملات میں خلیفہ وقت سے کوئی غلطی ہو جائے لیکن ان معاملات میں جو جماعت کی روحانی اور جسمانی ترقی کا انحصار ہوگا اس سے کوئی غلطی سرزد بھی ہو تو اللہ تعالیٰ اپنی جماعت کی حفاظت فرماتا ہے اور کسی نہ کسی رنگ میں اسے اس غلطی سے مطلع کر دیتا ہے۔ صحابیاء کی اصلاح میں اسے نصرت صغریٰ کہا جاتا ہے۔

(تفسیر کبیر علیہ السلام ج ۱ صفحہ ۱۰۷)

اشیائی زکوٰۃ اموال کو بڑھاتی
تذکیہ نفس کو کرتی ہے!

عشق سے جو پیام آتے ہیں
پاکبازوں کے نام آتے ہیں
لوگ دیدہ برہ نہیں رہتے
وہ تو بالائے بام آتے ہیں
گوشہ گیرانِ مہیکدہ آخند
سوئے بیت الحرم آتے ہیں
بند گنج نہ بابِ فیض اپنا
اور بھی تشنہ کام آتے ہیں
کچھ تو نغمہ بلبل پہلے آئے
اور کچھ سے بجا آتے ہیں
جاوہ عشق میں وہ کیسا جانیں
کیسے کیسے مقام آتے ہیں
پھر میشرنگار خانے سے
ایلا دل کو سلام آتے ہیں

ایک مہینہ دیوارِ اطفال الاحمدیہ

حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ فرستے ہیں :-

”میری فرض انساں اللہ اور نظام الاحمدیہ کی تکمیل سے رہنے کی عمارت کی چاروں دیواروں کو مکمل کر دوں۔ ایک دیوار انصار اللہ ہیں۔ دوسری دیوار نظام الاحمدیہ ہیں۔ تیسری دیوار اطفال الاحمدیہ ہیں اور چوتھی دیوار نیک اعمال اللہ ہیں (الفضل)“

پس احباب جماعت عمرنا اور عہدہ داران جماعت خصوصاً اس طرف توجہ فرمائیں تا اطفال الاحمدیہ کی دیوار ان کے ہاں قائم ہو جائے اور وہ جی سے کام لے کر آپ کی جماعت ترقی کی دوڑ میں دوسروں سے پیچھے نہ رہ جائے۔

نوٹ :- پاکستان میں احمدی جماعتیں ایک نذر کے قریب ہیں مگر ۲۵ سالہ اطفال الاحمدیہ کی طرف سے رپورٹیں باقاعدگی سے آتی ہیں۔
(مہتمم اطفال الاحمدیہ مرکزیہ)

قومی ترقی

حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں :-

”قومی ترقی کے تسلسل کے قیام کے لئے ضروری ہوتا ہے کہ اس قوم کے بچوں کی تربیت ایسے ماحول اور ایسے رنگ میں ہو کہ وہ ان اعتراض و تقاضا کو پورا کرنے کے قابل ثابت ہوں جن اعتراض و تقاضا کو نہ کر دہ قوم کھڑی ہوئی ہو“ (الفضل ۸ ص ۱۲۲)
عہدہ داران جماعت توجہ فرمائیں کہ انہیں حضرت کے اس ارشاد کی تعمیل میں اپنی جماعت کے بچوں کی تربیت کے لیے کچھ کرنا چاہیے۔ کم از کم وہ حضوری خواہش کے مطابق مجلس اطفال الاحمدیہ قائم کر کے سب بچوں کو اس پر دوگاموں میں شمولیت کے لئے تیار کریں۔

نوٹ :- مجلس اطفال الاحمدیہ کے نظام ان کام کے متعلق معلوماتی لٹریچر مفت مل سکتا ہے

(مہتمم اطفال الاحمدیہ مرکزیہ)

ترک حقہ نوشی

ترک حقہ نوشی کے متعلق مہتمم مولوی جلال الدین صاحب شمس کا مضمون الفضل میں پڑھا جس میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا یہ حوالہ درج ہے کہ اگر حقہ ہمارے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے وقت میں ہوتا تو ضرور من فرشتے۔ اس لئے میں نے اسے دیر سے درگاہوں عزیز مسمومہ احمد و نیر احمد نے حقہ نوشی ترک کر دی ہے احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ استقامت عطا فرمائے۔

(خاک رحومہ مولیٰ ذوالرحمہ گوٹھ نضار، ٹنڈو ماگہ، حیدرآباد، سندھ)

ضرورت

ذکر سیکرٹری نال مرکزی راول پٹی کے لئے ایک لوگ کی ضرورت ہے امیدوار کم از کم بیٹرک پاس ہو یا مولوی نال۔ کوٹھ جانتا ہو۔ غنئی اور غنی احمدی ہو۔ درخواست بوساطت امیر جماعت منقطعہ راولپنڈی سے مل کر نام ارسال فرمائیں۔ راول پٹی آئی جاویں گے۔

تجاہد بلطف علیہ۔ ۱۶ پتہ ماہیوار پوٹی۔ رہائش وغیرہ کا انتظام اپنا کرنا ہوگا۔

سارک احمد (جنرل سیکرٹری جماعت احمدیہ راول پٹی)

عائے معرفت

انجمن سنی بکت علیہ، جس کا رکن تھا ہالی کی بیٹنڑہ مہتمم حلیقہ بکتر سنیہ ۱۴ سالہ لپی عیاشی کے بعد ۲۳ مارچ ۱۹۶۲ء ساڑھے چار بجے دربار میں ہونے سے رحلت کر گئے۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون مرحومہ ایک نہایت خندان سے تعین رکھتی تھیں اور خود بھی دین سے محبت کرتی تھیں نہایت بہنہار تھیں تھیں۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مرحومہ کے والدین بہن ہمایوں اور دیگر اعزہ کو صبر کی توفیق دے۔ ان کے عطا فرمائیں۔ (محمد شفیع سلیم سیکرٹری ماہیوار۔ احمدیہ کھاریاں)

۴۴ حالت تشویش کے سے اسباب جماعت دعا کر کے خدا تعالیٰ انہیں صحت کاملہ عطا فرمائے۔ (خاک رحومہ صدیق احمد۔ سہارا محمد ٹنڈو۔ لاہور)

جماعت احمدیہ پاکستان کا تریبی جلسہ

مدرسہ ۱۸ مارچ کو بعد نماز مغرب جمعہ احمدیہ پاکستان میں تریبی جلسہ منعقد ہوا مگر کئی سید عزیز احمد شاہ صاحب مری سلسلہ اکاڑہ نے صدارت کے فرائض ادا کئے تاہم قرآن کریم کو منجورہ دی عبدالرحمن صاحب نے کی اور نظم چوہدری محمد رفیق صاحب شاہ مری سلسلہ شکر نے پڑھی اس کے بعد کوم محمد رفیق خان صاحب علیہ صلح و ارشاد نے پون گھنٹہ تقریر فرمائی۔ ان کے بعد کوم چوہدری محمد رفیق صاحب تاہم مری سلسلہ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے نشانات پر لکچر دیا اور کوم چوہدری نظام احمد صاحب امیر جماعت پاکستان نے دعا کی خلافتی بیان فرمائی اور صدر جلسہ نے احمدی اور علیہ احمدی سے ترقی بیان کیا۔ آخر میں کوم چوہدری نظام احمد صاحب نے دعا فرمائی۔ (جنرل سیکرٹری جماعت احمدیہ پاکستان)

موضوع اوبانہ میں دو روزہ تریبی جلسہ

مدرسہ ۲۱ اور ۲۲ کو صدارت مہتمم چوہدری شمس علی صاحب سیکرٹری اصلاح دارشاد و جماعت احمدیہ پاکستان ایک تریبی جلسہ منعقد ہوا۔ کاروائی کا آغاز تلاوت قرآن پاک سے ہوا اور کوم سید عزیز احمد صاحب مری سلسلہ اکاڑہ نے ذہنی ازالہ بعد غنم مولوی محمد صدیق صاحب نے ایک نعت ترمیم سے پڑھی کوم سید عزیز احمد صاحب علیہ صلح و ارشاد نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے متعلق رول ہلک پیش کیا پانچویں دن میں تقریر فرمائی آپ کی تقریر ایک گھنٹہ تک جاری رہی آپ کے بعد کوم مولوی محمد صدیق صاحب مری سلسلہ نے سیرت آنحضرت معلّم پر تقریر فرمائی بعد ازاں کوم سید عزیز احمد صاحب نے دعا کی کے بعد ان پر تقریر فرمائی۔

مدرسہ ۲۳ اور ۲۴ کو صدارت مہتمم چوہدری نظام احمد صاحب شاہ مری سلسلہ اکاڑہ نے شان عالم انجمن کے موضوعات پر تقریر فرمائی جس سے سائینس بہت ہی محفوظ ہوئے۔ دو روزہ تریبی اجلاس کا خیر ختم پذیر ہوئے۔

(عبدالغفار امین چوہدری شمس علی صاحب بخاریہ صاحب نظام الاحمدیہ پاکستان ٹنڈو)

درخواست نامے دعا

- ۱۔ خاک دو گھنٹے کی دہ سے سنت پور میں آئی ہیں احباب سے تقابلی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ (خاک رحومہ الرحمن دارالحدیثی الف ربوہ)
- ۲۔ ہم پر ایک مقدمہ دائر ہے احباب دعا فرمائیں کہ مولانا کوم میں کامیاب کرے۔ (چوہدری فیروز احمد ٹنڈو باگہ راولپنڈی)
- ۳۔ میرے چھوٹے بھائی عبد محمد نام صاحب بھارتہ طرابلسیہ بھارت میں بزرگان سلسلہ کی خدمت میں درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ انہیں صحت کاملہ عطا فرمائے۔ (سید محمد صدیق شمس ذم افکار اللہ ڈرہ غازی خان)
- ۴۔ میری خوشناس صاحب کو ٹریفک کے ایک حادثہ میں چوٹ آئی اور کونے کی ہڈی ٹوٹ گئی ہے۔ احباب سے صحت کاملہ دعا کر کے دعا کی درخواست ہے۔ (عبدالرشید زری سہیل بلخ غانا)
- ۵۔ برادر کوم صہر بھارتہ محمد علی صاحب مولوی فاضل چند دوسرے بھارتہ بنار ڈیوہ بیمار ہیں سکندر بہت زیادہ ہو گئے ہیں۔ بزرگان سلسلہ اور احباب جماعت کی خدمت میں ان کی صحت کا علاج کے لئے درخواست دعا ہے۔ (خاک رحومہ عبدالحمید راول پٹی)
- ۶۔ میرے بیٹے عزیز عطاء الرحمن صاحب نے لے کا سٹریٹ ٹرینگ کالج لاہور میں بی ایڈ کا امتحان پورا ہے احباب سے درخواست دعا ہے۔ (ابوالعطاء رحمان لہور)
- ۷۔ میری چھوٹی بہن شہرہ عہدہ ڈیڑھ سال سے میٹر یا کی مرض میں مبتلا ہے آج کل زیادہ تکلیف ہے احباب سے درخواست دعا ہے۔ (ذرا عبد القیوم لاہور)
- ۸۔ کوم حافظ علیہ الیکٹریک صاحب پریذیڈنٹ جماعت احمدیہ دادو پورہ ہائیڈرو پاور سٹیشن کے تحت بیمار ہیں احباب جماعت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان کو اپنے فعل سے صحت کا قدر عطا فرمائے۔ (خاک رحومہ انوار اللہ سیکرٹری نال جماعت احمدیہ دادو۔ سندھ)
- ۹۔ ہم آٹھ آدمیوں پر ایک مقدمہ نال دائر تھا۔ جس میں ہم سیشن کورٹ خیر پور سے بری ہوئے اب مقدمہ دوبارہ ہائی کورٹ کراچی لایا گیا ہے جس کی تاریخ ۱۲ اگست ۱۹۶۲ء مقرر ہوئی ہے۔ احباب کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ باعزت بری کرے۔ (خاک رحومہ رشید لعل احمد ڈھوی نال ضلع خیر پور)
- ۱۰۔ خاک رحومہ کئی ہفتے گئے بغیر بخار و درد ایک سال سے بیمار ہیں۔ جمہ احباب جماعت دعا فرمائیں کہ خدا تعالیٰ صحت کاملہ عطا فرمائے۔ (خاک رحومہ محمد یونس راولپنڈی۔ ربوہ)
- ۱۱۔ خاک رحومہ کئی ہفتے گئے بغیر بخار و درد ایک سال سے بیمار ہیں۔ جمہ احباب جماعت دعا فرمائیں کہ خدا تعالیٰ صحت کاملہ عطا فرمائے۔ (خاک رحومہ محمد یونس راولپنڈی۔ ربوہ)

ضروری اعلان

جو صاحب قومی اسمبلی پاکستان سے اس اشتہار کے شائع ہونے کے ایک سال کے اندر یہ قانون پاس کرنے میں کامیاب ہو جائیں گے اس لئے جو کتاب یا اشتہار یا اخبار پاکستان میں چھپے اس میں جس جگہ خالق حقیقی کا ذکر آجائے تو کسی کسی صفت کے نام کے ساتھ ضرور ذکر کیا جائے تاکہ اس ذات باری کا ادب اور اظہار شان ہو۔ مثلاً خدا تعالیٰ - اللہ تعالیٰ - رب العزت یا مولاکم یعنی نام خدائی نہ ہو ساتھ صفت ضرور ہو اور اگر کسی عربی کلمہ کی ترجمہ اردو وغیر زبان میں کیا جاوے تو اس کے ترجمہ میں بھی اس کا التزام رکھا جائے اس صاحب کو خاکسار اپنا مرکان واقعہ محلہ دارالصدر ربوہ جو اس وقت گورنمنٹ کے پاس کرایہ پر ہے جس میں پولیس چوکی ہے دینے کا اقرار کرتا ہے جس کی مالیت انڈیا میں نہ رہے ہے میں نے صدر انجمن احمدیہ ربوہ پاکستان کو اس بات کا اختیار بنا دیا ہے کہ اس صاحب سے پورا ثبوت لے کر وہ اس قانون کے بنانے میں کامیاب ہو گئے ہیں۔ وہ مرکان ہذا بجنسہ یا اس کو فروخت کر کے اس کی قیمت اس صاحب کو دیں۔ نندہ اسلام خاکسار میں۔

سراج الدین ابن میاں خیر الدین والی ایم سی لے لاہور۔ گواہ شدہ۔ اسد اللہ خان بار ایٹ لاء امیر جماعت احمدیہ لاہور۔ گواہ شدہ بشیر احمد سابق جج ہائیکورٹ لاہور۔

۳ اپریل ۱۹۶۲ لاہور۔ گواہ شدہ۔

محمد احمد صدقہ حلقہ سید گنبد لاہور۔

گواہ شدہ۔ خلیل احمد لقمہ خود ابن

میاں سراج الدین والی ایم سی لے

لاہور

صنعت کار متوجہ ہوں

ایکٹر ایکل مشنری

ایسٹن انڈسٹریل اینجینئرنگ کمپنیز کی خدمت میں اپنے حاضر شاگ سے مختلف ٹائپ سائز

اور رفتار میں ہلے سے ۵۰۰ ہارس پاور تک کے درآمد شدہ انگلش الیکٹرک موٹروں کی خریداری میں

۱۔ لے سی سینگ موٹریں ۱۰ سے ۵۰۰ ہارس پاور تک

۲۔ لے سی سکوال کچ موٹریں ۳۰ سے ۵۰۰ ہارس پاور تک

۳۔ سنگل فیز موٹریں ۲۳۰ وولٹ لے سی

(الف) رپیشن انڈکشن موٹریں ۵ سے ۵ ہارس پاور تک

(ب) کیپیسٹریٹ موٹریں ۳/۴ سے ۵ ہارس پاور تک

میکہ جی ای سی بروس۔ انگلش الیکٹرک۔ بی ٹی ایچ۔ کراچی۔ برش۔ بروک۔ نیو یورک۔ انگلینڈ

مطلوبہ موٹروں کی تفصیلاً اور قیمتوں کے لئے آج ہی رجوع فرمائیے

ایسٹن انڈسٹریل اینجینئرنگ کمپنیز روڈ کراچی نمبر ۱۶۔ پاکستان۔

درخواست دعا

میری ہمیشہ دلشاد بی بی بنت جوہری
بہ بھائی صاحب بنو اور مرحوم علی
عمر سے بیمار علی آری میں اجاب موت
دعا فرمادی کہ اللہ تعالیٰ انہیں صحت کاملہ
دعا قبول فرمادے
(فاک رجاک احمد دفتر خزانہ)

ضروری اعلان

اگر آپ کو کل الفضل کا حقیقی اہلیت
اخبار نہ دے تو اس کا مطلب
ہوگا کہ آپ کے ایجنٹ نے بل
کی ادائیگی نہیں کی اور نہ ہی بقایا
ادا کرنے کی طرف توجہ دی ہے
اس لئے دفتر نے انہیں ممبر رٹائل کی
ترسیل روک دکھائی ہے (پنجبر)

جامعہ نصرت (برائے خواتین) کا جلسہ تقسیم اسناد

(بقیہ صفحہ ۱)

جہالت اور خدمت پسندی کی طرف متوجہ کرتے ہوئے کہا کہ آپ کا فرض ہے کہ آپ کچھ وقت اپنی قوم اور ملک کے لئے بھی وقف کریں۔ آپ کی محنتی خدمت بھی بڑی حیرت انگیز ہو سکتی ہے۔

جلسہ تقسیم اسناد والی ما کا اختتام

محترمہ مس رقت رشید صاحبہ کے اس پُر اثر خطاب کے بعد ساڑھے گیارہ بجے کے قریب پرنسپل صاحبہ نے جلسہ تقسیم اسناد و انعامات کے ختم ہونے کا اعلان کیا۔

(مشافہ سیکرٹری)

اساتذہ کرام و طلبہ جامعہ احمدیہ

مہم بہار کی تعطیلات کے بعد اپرائیل کو جامعہ احمدیہ میں جمع مساتذہ کرام کے جلسہ کی حاضری پورے مساتذہ کرام کے ہونے کی اطلاع ملی۔ تمام طلباء وقت پر جامعہ احمدیہ میں حاضر ہو جائیں۔

(پرنسپل جامعہ احمدیہ)

علیہ السلام کے جملہ دیگر اسناد کی خدمت میں دلی مبارکباد عرض کرتا ہے اور دست بردار ہے کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو خاندان حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام اور سلسلہ عالیہ احمدیہ کے لئے مبارک کرے اور اپنے فضل سے اسے شہرت نرات مسند بلندے آمین اللہم آمین۔

سیکرٹریان ناصر اللہ توجہ کریں

(حضرت سیدنا مریعہ صلیقہ صاحبہ صلا بخدا اماد اللہ مرکزین)

بڑا ماضی شرم کر رہے ہیں ناصر اللہ احمدیہ کے سال رواں کے نصاب کے لئے ہمارا آقا کتاب شاہ کدوائی ہے جس کا امتحان متروک مئی میں لیا جائے گا۔ امتحان میں تقریباً ایک ماہ باقی ہے لیکن ابھی تک نجات کی طرف سے نہ امتحان دینے والوں کی تعداد کی اطلاع آئی ہے تاکہ اس کے مطابق پورے بھولے جائیں اور نہ ہی کتاب منگوائی جا رہی ہے۔ عہدہ داران مجتہد ناصر اللہ توجہ کی طرف پر دفتر بڑا ماضی شرم کر رہے ہیں۔ کتاب ہمارا آقا منگو اگر بچوں کو امتحان کی تیاری کروائیں اور کوشش کریں کہ ناصر اللہ احمدیہ کی ہر بچی امتحان میں شامل ہو۔ چھوٹے گروپ کا امتحان نصف کتاب کا اور بڑے گروپ کا ساری کتاب کا ہو گا۔ تیز بہ بھی اطلاع دیں کہ ان کے شہر سے کتنی بچیاں امتحان میں شامل ہو رہی ہیں۔

مریم صدیقہ صدر لجنہ اماد اللہ مرکزین

مقامی مجلس خدام الاحمدیہ کی سالانہ تربیتی کلاس

(بقیہ صفحہ ۱)

ایک کے بغیر دوسری کا تصور بھی ممکن نہیں ہوتا رہی ہے جنہوں میں سے علم ادراک بھی ہیں۔ دونوں اس درجہ لازم روز دم ہیں کہ انہیں ایک دوسرے سے جدا نہیں کیا جا سکتا جہاں علم سے وہاں عمل کا پورا لازمی ہے اور اگر علم کے باوجود عمل ہی مفقود ہے تو پھر وہ علم محض بیکار اور نہ ہونے کے برابر ہے علم لینے کے معنی اس کی دوسرے علم لگنا ہی اس وقت سے جب علم کی دالا انسان اس عمل کو بھی کرے اور اس کے مطابق اپنی زندگی کو معاملے عمل کے بغیر علم کوئی شے نہیں۔ قرآن مجید میں اللہ تعالیٰ نے اپنے لوگوں کو جو علم حاصل کریں لیکن اس عمل کرنے کے لئے تیار نہ ہوں ایسے گڑھے سے

تشریح دی کہ جس پرکت میں رہی ہوئی ہوں ایسے علم کو کام کو جس پر انسان عمل نہ کرے خود اپنی زندگی جہلے اور نہ اس علم سے دوسروں کو فائدہ پہنچائے ایسا محض نذر علم ہے لینے کے باوجود عمل ہی رہتا ہے عمل ہی ایک ایسی چیز ہے جو عمل کے نتیجے میں پیدا ہو کر اسے جہالت سے بیز کر دکھانے سے اس آپ لوگوں کو جنہوں نے اس تربیتی کلاس میں شریک ہو کر کچھ نہ کچھ علم حاصل کیا ہے اس بات کی اہمیت کو سمجھنا چاہیے کہ یہ علم محض نذر ہے نافرمانی کے نتیجے میں آپ کے اندر عمل کی خواہش پیدا نہیں ہوتی اور آپ اس کی مدد سے اپنی زندگی کو بدل نہیں سکتے اور پھر دوسروں کو بھی اپنی ہی طرح بد بنے اور انہیں عالم عمل بنانے کی کوشش نہیں کرتے۔ اس مختصر لیکن مفید اور مؤثر خطاب کے بعد آپ نے اجتماعی دعا کا دل میں جگہ خالی شریک ہوئے اس طرح مقامی مجلس خدام الاحمدیہ دہرہ کی یہ سات روزہ تربیتی کلاس اللہ تعالیٰ سے حضور عارفانہ دعا پر کیا گیا اور خیر و خوبی کے ساتھ اختتام پزیر ہوئی۔

- انعامات حاصل کرنے والے حضرات:-
- تربیتی کلاس:- تدار احمدیہ اول محمد سعید صاحب
- دراستی دوم
- حدیث محمد سعید صاحب درانی اول- نزار احمد
- دینی معلومات محمد سعید صاحب درانی اول- مجاہد صاحب دوم
- درعیہ ثابت:- قاضی محمد امین صاحب اول
- طائفہ لیسٹر اور محمد سعید صاحب دوم
- فقہ:- محمد سعید صاحب درانی اول
- نذر احمد صاحب دوم
- کلام:- تدار احمد صاحب اول
- محمد سعید صاحب درانی دوم
- ذہانت:- احمد کریم صاحب اول
- محمد سعید صاحب درانی دوم

ایسیا حاصل کرنے والے خدام میں انعامات تقسیم کرنے کے بعد ان سے خطاب فرمایا ہے۔ مجلس خدام الاحمدیہ دہرہ کی سات روزہ تربیتی کلاس ۱۹ تا ۲۴ مارچ محمد محمود مسند محمد یونی تھی۔ اس کا اختتام ۱۹ مارچ کو بعد نماز عصر کو جمہوری عبدالعزیز صاحب مہتمم مقامی نے کیا تھا۔ اس کے بعد یہ روزانہ ۸ بجے صبح سے ساڑھے گیارہ بجے قبل دوپہر تک منعقد ہوتی رہی۔ اس میں خدام کو قرآن مجید حدیث کلام فقہ درعیہ ثابت - قرآنیہ اور خدام الاحمدیہ کے تنظیم امور سے متعلق پیکر دیئے گئے۔ نماز عشاء کے بعد روزانہ تین تین عمل کی پروگرام ہوتا تھا جس میں علماء مسند نے بہت اہم تربیتی پیکر دیئے۔ ۲۴ مارچ صبح نماز باقاعدگی کے ساتھ کلاس میں حاضر ہو کر دینی تربیت کے اس موقع سے فائدہ اٹھانے کے لئے باقاعدگی کے ساتھ استفادہ کرنے والے ان خدام کے علاوہ بھی خائف و محتاجات کے خدام کا تعداد میں گاہے گاہے ہر مکتفیہ ہوتے رہے تین تین عمل کی پروگرام میں خدام کے علاوہ انصار صاحبان اور اطفال بھی شرکت کرتے رہے چنانچہ تین تین عمل کے تحت علماء کرام کی تقریر کے دوران روزانہ حاضری سوسے بھی جمنا ہوا جاتی تھی کہ اس میں جن علوم کی تعلیم دی گئی تھی آخری روز ان میں خدام کا اختتام امتحان ہوا اور نمایاں امتیاز حاصل کرنے والے خدام کو انعامات کا سستی قرار دیا گیا۔

۲۶ مارچ کو بعد نماز عصر محمد محمود مسند تقسیم انعامات کے اجلاس کا انعقاد عمل میں آیا جس میں صدارت کے ذرائع محمد سعید داؤد احمد صاحب قائم مقام صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزین نے ادا فرمائے کارروائی کا آغاز تلاوت قرآن کریم سے ہوا۔ جو سابق مبلغ مسند سے نیا کرم کی پرنسپل صاحبہ زعمیہ صلفہ دارالصدر جنوبی نے کی۔ عہدہ کدو لڑنے جانے کے بعد کرم جمہوری عبدالعزیز صاحب مہتمم مقامی نے کلاس کے کوآرڈینر محمد سعید صاحب مہتمم کی انان بعد محترم صاحب صدر نے نمایاں انعامات حاصل کرنے والے خدام میں انعامات تقسیم کرنے کے بعد انعامات سے ناز دے ہوئے پرنسپل صاحبہ نے خطاب کرتے ہوئے عالم باعمل خدام کی اہمیت واضح فرمائی۔ آپ نے فرمایا کہ ہر روز روزہ کا شہدہ ہمیں شہادت ہے کہ دن میں سبھی چیزیں لازم ملزوم ہوتی ہیں۔ ان کا ایک دوسرے کے ساتھ ایسا گہرا تعلق ہوتا ہے کہ ان کو

نیز علمی سہائے اور دیکھیں کہ بھی انتظام کیا جاتا ہے۔ آپ نے پورٹ میں متعدد مشکلات کا ذکر کرتے ہوئے اس امر کا اظہار کیا کہ محض خواتین تاج اور ترقی کے باوجود جب سے یونیورسٹی کے ساتھ کالج کا جناح ہوا ہے اسے یونیورسٹی کی طرف سے کوئی گرانٹ نہیں ملی۔

محترمہ اگلس رقت رشید کا خطاب

پرنسپل صاحبہ کی رپورٹ کے بعد محترمہ مس رقت رشید نے کالج کی بہتر اور نمایاں امتیاز حاصل کرنے والی طالبات میں انعامات تقسیم کئے۔ جب آپ انعامات تقسیم فرما چکیں تو آپ نے طالبات سے بہت پرانے انعامات میں خطاب فرمایا جس میں آپ نے کالج کی رفتار ترقی اور شاندار نتائج پر دلی خوشی کا اظہار کیا۔ آپ نے فرمایا کہ میرے نزدیک تعلیم کا مقصد ایک متعین اور با مقصد زندگی گزارنا ہے۔ عورت کی زندگی کا مقصد بہت بلند ہے۔ بیوی کی حیثیت سے اس کا فرض گھر میں ایک خوشگوار ماحول پیدا کرنا ہے اور ماں کی حیثیت سے اس کا فرض ہے کہ اپنے بچوں کی پرورش اس انداز سے کرے کہ وہ بڑھے ہو کر ملک و ملت کے لئے ایک قابل محترمہ بنیں۔ خاتون ہوں آپ نے طالبات کی توجہ ملک میں غربت

تقریب نکاح

(بقیہ صفحہ ۱)

کی پڑھتی ہیں۔ ادارہ الفضل اس تقریب سعید کے موقع پر سیدنا حضرت خلیفہ المسیح الثانی ایہہ اللہ تعالیٰ، محترم صاحبزادہ مرزا غفر احمد صاحب اور خاندان حضرت مسیح موعود